



# El Pueblo de Orihuela



AÑO II

Núm. 70

Semanario Social y Agrario

REDACCION: ESTUDIOS SOCIALES  
FERIA, 51. ADMON. MAYOR 40

Orihuela 25 de Junio de 1929.

\* \* \* \*

SE PUBLICA LOS LUNES

## El Día de la Prensa Católica

El Embo. Card. Primado Nos ha remitido, como en años anteriores, los documentos relativos a la celebración del «Día de la Prensa Católica» que a continuación publicamos.

Con gran satisfacción nuestra Nos congratulamos del lisonjero resultado obtenido el año último en esta jornada en favor de la buena prensa, y al felicitar desde lo más íntimo de nuestro corazón a cuantos contribuyeron al feliz éxito de esta empresa, exhortamos a todos de nuevo para que en este año la ORACION, la PROPAGANDA y la COLECTA sigan creciendo en fervor e intensidad.

A este fin los párrocos y encargados de Iglesias expondrán a los fieles el significado de tan importante institución y les recomendarán que eleven al Señor fervorosas plegarias por los que militan en esta moderna cruzada del bien, disponiendo se tengan comuniones generales y otros actos públicos de piedad y devoción.

También recomendamos la celebración de un Triduo a la Ssma. Trinidad que preceda a la fiesta de S. Pedro Ap. y sirva de preparación inmediata al «Día de la Prensa Católica».

En las poblaciones de mayor importancia deberán celebrarse actos de propaganda más intensa por medio de «veladas o conferencias».

Finalmente pondrán especial interés en que la colecta, lejos de desmerecer de la del año anterior, constituya un nuevo avance que mantenga a nuestra diócesis en el cuadro de honor de las que anunciarán cada año sus donativos en favor de la buena prensa, «causa que está hoy, sin duda, entre las más importantes de las que reclaman la atención y la cooperación de los fieles», como dice el Papa en la carta al Card. Primado.

El importe de la «Colecta» y la «relación» de los actos con que se celebre el «El Día de la Prensa Católica» se enviarán por todo el próximo mes de julio al Tesorero de la Junta diocesana del «Día de la P. C.»—Palacio episcopal.

Léase a los fieles esta nuestra Circular y los documentos que a continuación se publican en todas las Misas de punto del domingo 23 de los corrientes.

Orihuela 31 de mayo de 1929.

† JAVIER Obispo de Orihuela.

### CIRCULAR DEL EMMO. CARD. PRIMADO

Motivo de consoladoras esperanzas son los resultados obtenidos en la celebración del «Día de la Prensa Católica» durante el pasado año.

El aumento tan considerable de la colecta, al mismo tiempo que un nuevo éxito parcial, representa en esta nobilísima campaña un avance sobremano estimable en intereses sagrados, incompara-

blemente máspreciados que los del dinero.

«Ese aumento, si bien en su cifra global no venga a resolver económicamente el importantísimo problema planteado, tanto tiempo hace, de la buena prensa, sin embargo, tiene una significación que mucho interesa hacer resaltar.

Si detenidamente se estudian los datos estadísticos publicados, se puede apreciar que el aumento no obedece a algún donativo de importancia procedente de persona o entidad determinada, sino que se descompone en pequeñas cantidades que suponen otros tantos nuevos legionarios de la Prensa Católica o nuevas aportaciones de los que pudiéramos deno-

minar ya veteranos de esta santa causa.

Y tratándose de los favorecedores de la Prensa Católica, bien podemos asegurar que cada nuevo donativo va acompañado de una ferviente oración que sube al Cielo para implorar la protección divina en esta ruda y cada día más encarnizada lucha contra los enemigos de la Iglesia.

Es preciso que tengamos muy presentes las palabras del Apóstol que constituyen todo un programa de acción católica: «Ni el que planta es algo, ni el que riega, sino Dios que hace crecer y fructificar».

Al mismo tiempo, por insignificante que sea cada nuevo donativo supone un nuevo sacrificio por la Prensa Católica, y es sabido que el sacrificio es el riego más fecundante, la savia más vivificadora de las obras de Dios.

Es, finalmente, cada nuevo generoso ofrecimiento una nueva voluntad ganada y puesta al servicio de esta cruzada encaminada a conquistar almas para Jesucristo y a defender los derechos sacramentales de su Esposa, la Santa Iglesia.

«Ah! ¡si los católicos españoles acaban de convencerse de la importancia que tiene la Prensa Católica en orden a la implantación del reinado de Jesucristo!

«No es esta una opinión discutible, si no que es doctrina inconcusada que vienen incesantemente inculcando desde la cátedra infalible de Roma los Soberanos Pontífices.

«Lo verdaderamente extraño e inexplicable es que esta voz augusta que no es sino el eco de la voz de Dios en la tierra, no haya llegado todavía a resonar en las conciencias de tantos y tantos fieles.

«Esta misma afirmación se contiene en el precioso documento con que el Santo Padre por medio de su Secretaría de Estado se dignó significar a los católicos españoles su gratitud por el donativo del «Día de la Prensa Católica» y formular sus deseos por su feliz incremento y por la consecución de los elevados fines a que ella consagra su importante actividad.

«Es también—se decía en el citado documento pontificio de 1º de febrero del año actual—motivo de particular complacencia para Su Santidad el hecho de que tan providencial iniciativa vaya consiguiendo resultados siempre mayores; lo cual es prueba muy consoladora de la cada día más desarrollada conciencia de los católicos respecto a una causa que está hoy sin duda, entre las más importantes de las que reclaman la atención y la cooperación de los fieles.

«Tres conclusiones gravísimas se afirman en estas autorizadas palabras que importa mucho hacer notar.

«Es la primera la que establece como deber de conciencia la grave obligación que pesa sobre todos los católicos de no privar a su patria de este medio eficacísimo de la defensa de su fe. Al observar el desconocimiento práctico de este deber funda-

### DEL HOMENAJE A LA VEJEZ



Los ancianos María Teresa Gálvez, María Josefa Riquelme, Francisco Vegara Cases, Manuel Berná Vera, Mercedes Alarcón Lidón, e Inés López Cases, que recibieron los títulos de pensionistas el pasado día 9 del corriente, en el acto de Homenaje a la Vejez, celebrado en esta, acompañados de las bellísimas Srtas. Conchita Lucas Parra, Marita Germán Mancheno, Pepita Vidal, Teresita Blanes, Luisita Giménez, Antoñita Germán Mancheno, Trini Blanes, Enriqueta Germán, Conchita Díe y Ascensión Germán que les acompañaron como Madrinas en todos los actos del homenaje, teniendo para ellos dedicadezas y atenciones que hacían resaltar sobre la gentil belleza de sus rostros, las bondades de sus femeninos corazones.

(Foto-Cotanda)

# PAÑERIA TEJIDOS Y NOVEDADES — D E — Viuda de Eleuterio García

MAYOR, 14 — ORIHUELA

Habiéndo efectuado esta casa importanísimas compras en las más famosas fábricas de Cataluña, y especialmente de Pañería en Sabadell y Tarrasa a precios que no admiten competencia alguna, tiene el gusto de participar a su numerosa y distinguida clientela, que ha recibido ya los célebres Practic-Muselinas-Tropicales-Estambres Armures y Frescos; lo más nuevo y elegante para trajes de Caballero.

600 dibujos diferentes, en los colores de última novedad 600

El surtido más extenso y bonito de la Región. Especialidad en Hilos y Driles Mallorquines, de calidad y colorido garantizados.

Gran surtido en Crespones, Sedas, Otomanes, Charmelinas, Vueltas, Granités, Mersildas y toda clase de artículos para Señora.

mental, se llega al convencimiento de que son muchos los fieles que tienen atrofiada su conciencia con grave perjuicio para sus almas.

» La segunda conclusión importantísima es la de que la prensa Católica ocupa lugar de preferencia entre las causas trascendentales del catolicismo.

» Fuera ocioso corroborar esta afirmación con innumerables testimonios de los Soberanos Pontífices, que no han cesado en esta última época de recordar a los fieles este principio que parece tanto más desconocido cuanto es más necesario.

Dignos de elogio son los que consagran su actividad y su fortuna a levantar templos, a fundar hospitales y asilos, a regir catedrales; mas es preciso no olvidar que una mala prensa, dominando el mundo, destruirá en breve lapso de tiempo todos estos preclaros monumentos de la piedad y la caridad cristiana.

» De aquí se deduce claramente la tercera conclusión, que se refiere a la necesidad moral por parte de los católicos de cooperar por todos los medios que estén a su alcance a la fundación, al sostenimiento, a la defensa, al desarrollo de su Prensa Católica.

» Si bien todos nos hemos de congratular del florecimiento creciente del «Día de la Prensa Católica» en España, es justo reconocer noblemente qué estamos muy lejos de la meta de nuestras legítimas aspiraciones.

» Urge, pues, que se redoblen los esfuerzos y que los que pueden trabajar trabajen con alteza de miras; urge se multipliquen las oraciones por la gran causa de la Prensa Católica; urge, finalmente, que se prodiguen los sacrificios de toda índole para labrar a su costa la verdadera grandeza de la patria que está en relación directa con el mayor florecimiento de la fe y de la mayor prosperidad de la Iglesia.

» Toledo en la fiesta de S. José, Patrón de la Iglesia, a 19 de marzo de 1929.— PEDRO Cardenal Segura y Saenz, Arzobispo de Toledo

## DE BARCELONA

### Antes de entrar en la Exposición

En la espléndida Plaza de Cataluña, plena de gente y de luz cegadora, tomamos el tranvía que conduce a la Exposición. Lleva los colores nacionales y parece que habla en castellano... No es más español un tranvía de la calle de Alcalá...

Hemos subido a otros coches de Barcelona y nos han parecido catalanizados.

Es el ambiente.

La exposición es española, española. Lo pregona El Pueblo Español y el Palacio de Arte...

Estos tranvías de la Exposición tienen

## El Día de la Prensa Católica

No hemos ya de poner en duda la importancia de la «prensa» en el mundo. Hoy día el hombre tiene el cerebro de papel, ha dicho un célebre escritor; esto es, hoy día el hombre piensa y cree y habla con arreglo a lo que habla, cree y piensa el periódico, revista o libro que lee.

De lo que resulta, que el número de hombres buenos u hombres malos está en razón directa con el número de periódicos buenos o malos que aquellos leen.

A mayor número de lectores de periódicos malos, mayor número de incrédulos. A mayor número de lectores de periódicos buenos, mayor número de católicos.

Por eso los enemigos de la Iglesia, convencidos de esta colossal verdad, han trabajado muchísimo y siguen multiplicando sus trabajos por espaciar en todas partes todo género de periódicos, revistas y lectruras nocivas, con el fin de llenar las inteligencias de críos errores y de perversas aspiraciones los corazoncitos, y, así aumentar rápidamente el número de los enemigos de nuestra sagrada Religión. Es terrible la consigna que hace más de cuarenta años, daba el judío Cremieux a la masonería francesa: Antes que todo decía apoderaos de la prensa. La prensa lo es todo. Si tenemos la prensa tendremos después todo lo demás. Terrible consigna, digo porque ella ha sido la que, hasta el presente, ha conseguido el triunfo y predominio de las ideas anticristianas en Francia, Italia y otras muchas naciones (entre las cuales hemos de contar, aunque no en tanto grado, a nuestra católica España), debido al diluvio de periódicos, revistas, novelas y libros salurados de impiedad y pornografía que a todas ellas intundió.

Por eso los Romanos Pontífices han levantado su voz de alerta ante el mundo católico, exhortando a los fieles a que costeen con su óbolo revistas y diarios ortodoxos para que sirvan de contraveneno al mortífero veneno de los diarios y revistas de nuestros enemigos.

¡Ah, la Prensa! —decía el gran Pontífice Pío X— no se comprende todavía su importancia. Ni los fieles ni el clero se sacrifican por ella COMO SERIA NECESARIO. Los viejos dicen algunas veces que es una obra nueva, y que antes se salvaban muy bien las almas sin necesidad de diarios. ANTES, SI, ANTES. Pero estas cabezas ligeras no se fijan en que ANTES el veneno de la mala prensa no estaba extendido por todas partes, y, por consiguiente, que el contraveneno de los buenos diarios no les era igualmente necesario. Pero no se trata de ANTES, sino de AHORA. Y bien, es un hecho que AHORA el pueblo cristiano es engañado, envenenado y perdiendo por los diarios impíos.

EN VANO CONSTRUIREIS IGLESIAS, PREDICAREIS MISIONES Y EDIFICAREIS ESCUELAS; TODAS VUESTRAS BUEÑAS OBRAS, TODOS VUESTROS ES-

FUERZOS SERAN DESTRUIDOS, SI NO SABEIS MANEJAR AL MISMO TIEMPO EL ARMA OFENSIVA Y DEFENSIVA DE LA PRENSA CATÓLICA, LEAL Y SINCERA.

Y por eso, finalmente, la Iglesia, nuestra madre, ha querido que el día 29 de Junio, festividad de los santos Apóstoles Pedro y Pablo, se celebre también la fiesta titulada: «DÍA DE LA PRENSA CATÓLICA», para que en este día, nosotros, los que nos gloriamos de vivir bajo su égida, quedemos convencidos de las verdades expuestas; y, llenos de un santo entusiasmo, pongamos los medios para conseguir un triunfo completo sobre nuestros enemigos.

Estos medios son tres. Oración, Propaganda y colecta.

Católicos que leéis estas líneas: Ofremos con fervor al Señor por el mayor éxito de la Buena Prensa.

Propaguemos con incansable empeño los buenos periódicos y las buenas lecturas por todas partes.

Demos una limosna con generosidad a favor de nuestra Prensa, que se halla empobrecida, que vive una vida languida debido a la incuria y censurable apatía de nosotros los católicos.

LORENZO GUARDIOLA, PBRO.

## España ante el Extranjero

Es indudable que nuestra Patria, alanza en la hora actual un alto nivel moral en el extranjero.

La antigua leyenda de majas y pandeteras, desaparece, manifestándose la nación grande y trabajadora, que supo y sabe alcanzar el puesto que le corresponde en el progreso mundial.

La absurda literatura que nos puso ante el mundo, como un pueblo sin cultura, está hoy siendo censurada por aquellos mismos que ofuscados o engañados, creían al ciudadano español vestido con traje de torero, la navaja en la mano, y, en un estado semisalvaje, ignorando que la raza hispana fué y sigue siendo la realizadora de las grandes empresas. Innumerables hechos lo demuestran, poniendo de manifiesto el engaño y la perfidia de cuantos la profanaron, de los llamados españoles que mancharon su pluma vilipendiando a su patria, ridiculizando a sus hermanos ante otras naciones más fuertes, más poderosas, más ricas, pero sin historia.

Hoy son innumerables los extranjeros que visitan a España, unos, creyendo encontrar en ella las emociones que formaron en su mente la leyenda nefanda de depreciación nacional, otros atraídos por el deseo de estudiar y conocer las costumbres de un país que creyeron sumido en el oscurantismo y la esclavitud, pocos, muy pocos, los que llegan persuadidos de nuestro valer científico, literario, comercial e industrial.

Las Exposiciones Internacionales de Sevilla y Barcelona, el vuelo triunfante del «Jesús del Gran Poder» y el raid de vuelta al mundo emprendido por Franco, son el mentis a los calumniadores de España.

## SEÑORITAS...

PREPARACION PARA MAGISTERIO, COMERCIO, BACHILLERATO ELEMENTAL. CLASES ESPECIALES DE CONTABILIDAD Y ORTOGRAFIA, A cargo de la S.I.T.A. PEPITA FERRER RAMOS, maestra nacional

ALFONSO XIII-7

De la España que alza su invicto emblema ante la faz del mundo, radiante de honor y grandeza, llevando en sus colores el fuego y la sangre de sus habitantes, que están demostrando en estos días su capacidad intelectual social y comercial, reconocida y proclamada por las distintas personalidades que nos han visitado con motivo del Congreso de la Sociedad de las Naciones celebrado recientemente en Madrid, las que llevarán a sus pueblos la verdad, la impresión recibida, el estado social y político de la España laboriosa que trabaja y progresá. El mérito a los que mintiendo rebajan el nivel cultural de nuestra Nación, mil veces gloriosa.

JUAN PERTUSA

## La exposición misional diocesana al palacio de las Misiones de la Exposición Internacional de Barcelona.

El día 14 del presente mes de Junio todos los objetos reunidos para la exposición diocesana de Misiones dispuestos en 24 cajas con un peso total de 1350 kilos, salían para Barcelona en un vagón exclusivo para ellas, con destino al Palacio de las Misiones de la Exposición internacional.

El día 29 de junio se inaugurará el Palacio de las Misiones, que como es sabido, además de las secciones de objetos enviados de las Misiones contiene la de objetos que a las Misiones han de ser enviados. La sala espaciosa de Sta. Teresita está destinada a ésto segundo. Y así el día mismo de la solemne inauguración presentará su Exposición nuestra Diócesis a una con las de las RR. MM. Esclavas, RR. MM. Carmelitas de la Caridad, Obras de las Iglesias pobres e Instituto del Inmaculado Corazón de María. La instalación permanecerá en la sala por espacio de un mes o más. Según nos dicen, va a resultar cosa lucidísima y riquísima. Muchísimo más se merece el divino Salvador de todos los hombres, la abnegación de nuestros misioneros y las almas de los pobrecitos infieles.

Gloria de nuestra diócesis es que figure en primer lugar en este nobilísimo certamen de amor y celo por la extensión del reino de Cristo y de la Santa Iglesia: que todos los fieles de nuestra diócesis a cambio de su cooperación a obra tan divina la gloria de brillar, como estrellas por eternidades sin fin.

## El Concurso de fotografías

Los aficionados oriolanos al arte fotográfico hallan muy animados para optar al Concurso organizado por La Sociedad Pro Cultura de Sta. Teresa de Jesús. Son muchos los que han presentado ya notables e interesantes fotografías de motivos artísticos y naturales de sabor oriolano entre los que figuran bellas y simpáticas señoritas oriolanas, como optantes, y como originales de las magníficas fotografías.

Acaba de ver la luz pública en Madrid la importante revista ATLÁNTICO, publicación mensual de la vida Hispano americana. Va avalada con prestigiosas firmas e ilustrada con profusión de grabados.

PRECIO: UNA PESETA el ejemplar.  
De venta: Casa Estruch, Mayor, 19—

ORIHUELA.

## En el Teatro Circo

### La Velada artística celebrada el domingo a beneficio de los Homenajes a la Vejez.

El importante y valioso Orfeón «Coro Clavé» de Elche compuesto de 80 cantores y 14 músicos bajo la dirección del competente profesor don Francisco Sánchez dio su ansiado concierto en el Teatro Circo cantando las obras anunciadas en el programa y que ya dimos cuenta en nuestro número anterior. Finalizó con «La Parranda» acompañada por la Orquesta «La Filarmónica», de la que es director don Antonio Sansano y en la que actuó de solista el barítono Jaime Tello.

Las obras fueron ejecutadas con precisión, notándose de conjunto la superioridad en el coro de bajo.

Fueron muy aplaudidos por toda la concurrencia.

En los intermedios tocó lo más selecto de su repertorio nuestra banda Municipal que dirige don Saturnino Cobrián. También fueron aplaudidos sus números.

Fuera de programa y acompañados al piano por el profesor Sr. Sánchez cantaron diversas romanzas, un tenor, un barítono y un bajo, solistas del Orfeón ilicitano. Todos fueron calorosamente aplaudidos.

Este acto fué organizado por elementos de la Casa del Pueblo a beneficio del Homenaje a la Vejez.

## NOTICIAS

—Para su finca del Campo de la Manzanera han salido doña Mercedes García, Vda. de Pourtau y sus bellas hijas Mercedes, Manuela y Asunción.

—En la Universidad Central a terminado la carrera de Lído. en Farmacia el joven don Julián Botella, hijo del reputado médico del mismo nombre, particular amigo nuestro.

Al nuevo farmacéutico le damos nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres y familia.

—Días pasados saludamos en esta al celoso Párroco de Altet, nuestro estimado paisano don Juan Rubio Porta.

—Ha salido para Torrevieja nuestro particular amigo y suscriptor don Joaquín Gálvez Gálvez, acompañado de su apreciable familia.

—En el Instituto de Alicante han sido examinados de primer curso de Bachiller, obteniendo brillantes notas, los niños Jaime Barber Pérez y Nicolás Seco Pérez, hijo y sobrino respectivamente de nuestro particular amigo y suscriptor D. Valeriano Barber.

Reciban nuestra enhorabuena los aplicados escolares.

—En la Real Parroquia de Santiago se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella señorita Aurora Peláez, con don Manuel Cáceres, bizarro Teniente del Batallón de Cazadores de guarnición en Alicante. Los nuevos esposos, a quienes deseamos interminable luna de miel, salieron en viaje de boda para distintas capitales de la Península.

—En la Escuela de Comercio de Murcia, ha sufrido exámenes del último curso de Perito Mercantil, la bella señorita Inocencia Penalva Fons, habiéndosele expedido el correspondiente título profesional.

Felicitamos a la señorita Penalva que con notas brillantes en toda su carrera ha logrado muy honrosamente el título de Perito Mercantil.

—Han salido: Para Madrid don Antonio Sicilia con su esposa doña Marcelina

Tomás, donde, fijan nuevamente su residencia.

Para Barcelona don Francisco Paredes Espuche y hermana Lola; para la misma capital don Pedro Bascuñana y don José Fabregat Hernández.

Para sus posesiones de la Murada don Antonio Balaguer Ruiz y familia.

Para Zaragoza don Antonio Brotóns Fraile y para Sevilla don José Andréu, don Vicente Galván y don José Ezcurra.

Para el campo de Salinas don Manuel Penalva Fons y familia.

La Alcaldía, nos ruega la inserción del siguiente despacho del Sr. Gobernador civil de la Provincia:

«Llamo su atención respecto circular este gobierno publicada B. O. del martes 11 corriente mes a fin que haga conocer públicamente dentro ese partido que los días y horas que puedo dedicar a visitas y audiencia son martes jueves y sábados de 11 a 1 en imposibilidad como desearía que fuera diariamente y se lo digo en evitación de molestias a quienes puedan desear venir a verme y desconozcan los días señalados».

Lo que hacemos público para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar.

—Hoy ha tenido lugar el bautismo de la niña que con toda felicidad dio a luz la Sra. D.ª Concha Cano-Manuel de Mercedina.

Ha administrado el Sacramento el Rvdo. Sr. D. Fernando Boné García, poniéndole por nombre M.ª de las Mercedes, y siendo padrinos la Sra. María Boffill y D. Salvador Cano-Manuel.

Nuestra efusiva enhorabuena a los padres por tan feliz suceso familiar.

—Ayer celebraron sus días doña Juana Melgar de Moreno, doña Juana Hernández de López, don Juan García Collado, Pbro., don Juan Coig, don Juan Antonio Sevilla, don Juan Sánchez García, don Juan Díaz y nuestros compañeros de Redacción don Juan Pertusa y don Juan Céspedes, a todos los cuales felicitamos efusivamente.

—Salio para Barcelona el M. I. Sr. Vicario General de este Obispado Dr. D. Luis Almarcha.

—El sábado último dejó de existir el respetable Sr. D. Luis López Rocamora.

La conducción de su cadáver que tuvo lugar en la mañana del siguiente día fué una sentida manifestación de duelo presidida por el Rvdo. P. Daniel de Castellón, D. Francisco Díez, Alcalde de esta Ciudad y D. Joaquín Cartagena.

A la distinguida familia de López Rocamora, D. Dionisio, don Antonio, doña Carmen y doña Rosario, hermano del fallecido, testimoniamos nuestro sentido pésame.

—En la madrugada de hoy, ha fallecido la virtuosa señora doña Rita Truque Juan, cuyo entierro está anunciado para esta tarde.

A sus hermanas entre ellas, doña Margarita Truque de Galiana, enviamos la expresión de nuestra sincera condolencia.

Clinica exclusiva para enfermedades de GARGANTA, NARIZ y OÍDOS a cargo del especialista

**Dr. M. Sanz García**

Ex-Interno por Oposición

Hospital General de Madrid

C. Mayor, 40. ORIHUELA

**Admón. de Correos de Orihuela**

Horario de servicios

Giro y Caja Postal: De 9 a 12  
Certificados, valores y paquetes postales: De 9 a 10, de 11 a 12 y de 16 a 17.

Apartados, lista y venta de sellos: De 8 a 12 y de 16 a 21.

Recogida de buzones en los estancos: A las 7,30 y a las 16. El buzón de la Oficina se recoge 5 minutos antes de la salida de los correos.

Salida de los correos: A las 8, a las 10, a las 17,25 y a las 20,30.

Salida de los peatones: A las 11.

Recogida de alcance para el correo general: A las 17,40.

Buzones en los que se realiza dicha recogida: Admón de Correos y Estanco Alfonso XIII.

Reparto de la correspondencia: A las 9, a las 11, 30 y a las 18,15.

NOTAS: Los domingos y días festivos los servicios de giro, caja postal, certificados, valores y paquetes postales son de 10 a 11, los de apartados, listas y venta de sellos de 9 a 12; no se formulan reclamaciones ni se expiden tarjetas de identidad, no se reparte la correspondencia por la tarde, ni hay recogida de alcance.

Los viernes no hay servicio de la caja postal.

**Directorio Guía del Agente Comercial**

Recopilación de las Mejores Representaciones Actuales de toda España y todos los ramos PRECIO 5 pesetas por Correo.

a reembolso o previo envío de su importe por giro postal. PEDIDOS: F. Rodríguez Herrera

Angel 29. CARTAGNA.

**AMA DE CRIA**, para su casa, de 21 años de edad, leche de 4 meses.

Razón, María Aillón, en Arneva.

TIP. LA EDITORIAL ORIOLANA.

**KAPPÉL**

La máquina de escribir perfecta y silenciosa. Venta a plazos y al contado.

DELEGADO REGIONAL

**ELADIO BELDA IRLES**

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

Apartado núm. 19 ORIHUELA Agrasot, 6

Se desea representante en los pueblos de esta Región.

# BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID, propiedad  
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Correspondientes en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela.

Nuestra Señora de las Tres Avemarias

La más antigua Fábrica de velas de cera y bujías

HIJOS DE SOLER ESTRUCH

ALBAIDA (Valencia)

Garantizamos las clases «máxima» y notable. Ofrecemos el

REGULARIZADOR ESTRUCH

Depósito de materiales de construcción de

Francisco Sanchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

MI SASTRE

TALLER DE SASTRERIA  
de MANUEL LOPEZ

Artículos de fantasía de todas clases para caballeros.—Gran surtido en géneros nacionales y extranjeros, garantizados y sin competencia.

Camisas, Calzoncillos, Corbatas y Calcetines.—Trajes talares y militares.

Plaza de la Constitución, 5—ORIHUELA

CHOCOLATE DE LA TRAPA

Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VULGO TRAPENSES  
de San Isidro en Venta de Baños

puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSÉ PENALVA DONATE

Loaces, 3—ORIHUELA—(Alicante)

PRECIO PESETAS 0'80 PAQUETE DE 200 GRAMOS

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices; Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales.

CENTRAL

MADRID

SUCURSALES

Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Banco Interamericano de Industria y Comercio

Delegación del Banco exterior de España — ORIHUELA  
Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. IMPOSICIONES EN CAJA DE AHORROS ABONANDO EL INTERES DEL 4 POR 100 ANUAL.

LA EDITORIAL ORIOLANA

IMPRENTA

Mayor, 40 ORIHUELA

DRES. GARCÍA ROGEL Y ESCOLANO-

CIRUGIA GENERAL

RADIOTERAPIA PROFUNDA INTENSIVA—RADIO-DIAGNÓSTICO CON LOS APARATOS MAS POTENTES CONOCIDOS, UNICOS EN LA REGION—

ELECTROTERAPIA: ALTA FRECUENCIA—DIATERMIA, CAUTERIO FRIO—ELECTODIAGNOSTICO

TRATAMIENTO MODERNO SIN OPERACION DE TUMORES ANALISIS CLINICO

Luis Barcala, 6 - ORIHUELA

TELEFONO 34

Farmacia — PENALVA

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada.—ALFONSO XIII 2—ORIHUELA.